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Rugăciune la Sfânta Cruce

 Doamne Isuse Cristoase, dulce Mântuitorul sufl etului meu, mărturisesc 
înaintea Ta, întru această zi a răstignirii Tale, în care ai pătimit şi ai luat moarte 
pe Cruce pentru păcatele noastre, că eu sunt cel ce Te-am răstignit cu păcatele 
mele cele multe şi cu fărădelegile mele cele rele.

De aceea mă rog bunătăţii Tale celei nemărginite, ca să mă faci şi pe mine 
părtaş sfi ntelor Tale Patimi, cinstitelor răni şi morții Tale celei de viață făcătoa-
re, pentru ca să mă învrednicesc, prin darul Tău, să câştig şi eu asemenea Ţie, 
pentru dragostea Ta, precum Tu cel milostiv le-ai răbdat pentru mântuirea mea, 
întărindu-mă pururea cu aceeași putere şi răbdare ce ai avut când Te-au răstignit.

 De aceea întăreşte-mă, Doamne, ca să pot ridica cu bucurie de astăzi 
înainte Crucea Ta cu deplină pocăință, întristarea morții Tale să o simt, precum 
au simțit o Preasfânta Ta Maică, ucenicii Tăi şi mironosițele femei. Şi-mi învi-
ază simțirile mele cele sufl etești, ca să cunoască moartea Ta, precum ai făcut de 
Te-au cunoscut şi zidirile cele neînsufl ețite, care s-au mișcat la răstignirea Ta; 
cum Te-a cunoscut tâlharul cel credincios şi, rugându-Ţi-se, l-ai primit în Rai.

 Dă-mi, Doamne, şi mie, tâlharului celui rău, darul Tău, precum ai dat 
atunci aceluia, şi iartă păcatele mele pentru sfi ntel Tale Patimi, şi mă primește 
prin pocăință împreună cu el în Rai, ca un Dumnezeu şi ziditor ce-mi ești.

Asemenea fă cu toți creștinii, vii şi morți, precum se roagă Ţie în toate 
zilele Sfânta Biserică şi le lasă lor toate păcatele şi-i învrednicește pe ei de îm-
părăţia Ta şi să vadă lumina Ta şi sa mărească slava Ta.

 Mă închin Crucii Tale, Cristoase şi zic: „Slavă ei pentru dragostea Ta.”
 Bucură-te preacinstită Cruce a lui Cristos, că prin tine s-a mântuit lu-

mea, ridicând asupra ta pe Isus țintuit.
Bucură-te, pom preamărit, pentru ca Tu ai ținut rodul vieții ce ne-a mân-

tuit din moartea păcatului.
Bucură-te toiagul cel tare ce ai sfărâmat uşile iadului.
Bucură-te cheia împărătească ce ai deschis uşa Raiului.



Măreţia sufl etului 
Măreţia şi sacralitatea sufl etului omului au trei motive: (1) este creat 

după chipul lui Dumnezeu; (2) preţul plătit pentru mântuirea sa a fost preţiosul 
sânge al Fiului lui Dumnezeu; şi (3) este etern, supravieţuind universului. Ne 
este de folos să ne întrebăm des în viaţă: “Cât de mult va dura?” Un moment? 
O zi? O lună? Un an? O viaţă întreagă? Pentru veşnicie? Dumnezeu este veş-
nic. La fel şi credinţa. La fel şi sufl etul care trăieşte cu Dumnezeu. 

Era odată un rege care avea 365 de neveste în haremul său. Era foarte 
chipeş şi îi plăcea mult să mănânce şi să se distreze. Într-o zi el vizita o mănăs-
tire. Acolo a întâlnit un călugăr. S-a uitat la el cu compasiune: “Vai, ce mare 
sacrifi ciu faci!” Călugărul nu a fost de acord şi i-a replicat: “Sacrifi ciul tău 
este mai mare!” Regele a rămas uimit: “Cum aşa?” “Simplu: eu am renunţat la 
lucruri trecătoare, pe când tu ai renunţat la ceva etern.” Cu adevărat, singurele 
lucruri care merită sunt cele ce durează o veşnicie. 

Un bărbat se ruga odată: “Doamne, leagă-mă de ceva etern. M-am legat 
de casă, de pământuri, de averi, şi soarta a făcut să le pierd pe toate. M-am 
legat de iubire şi un singur microb a fost sufi cient să o ucidă. M-am legat de 
prietenii şi toate s-au destrămat. Doamne, leagă-mă de planul Tău, de Împără-
ţia Ta, de Tine, Dumnezeule, ca să fi u legat pe veşnicie.” Legat de Dumnezeu, 
sufl etul este apărat pentru veşnicie. 

Câştigarea lumii 
Să câştigi lumea întreagă dar să îţi pierzi sufl etul este cea mai proastă 

afacere posibilă, spune Isus. Aici cuvântul “lume” se referă la orice crede omul 
că este adevărata esenţă a vieţii. Pentru unii este profi tul, pentru alţii succe-
sul, pentru alţii faima, pentru alţii plăcerea ş.a.m.d. Să ne imaginăm pentru o 
clipă că un om câştigă lumea întreagă. Aceasta nu îl poate feri de probleme; 
nu îi poate da pacea conştiinţei; nu îl poate alina în durere; nu îi poate aduce 
o moarte liniştită; nu îi poate cumpăra cerurile. Tot ce poate face cu lumea pe 
care a câştigat-o este să o păstreze cât trăieşte, căci nu o poate lua cu el în viaţa 
de apoi. 

O binecunoscută vedetă a fi lmului, care a câştigat întreaga lume, s-a 
sinucis. Comentând viaţa ei tragică, o revistă scria că a fost cea mai frumoasă 
fi inţă care a trăit vreodată. Folosindu-se de frumuseţea şi strălucirea ei, s-a 
căsătorit cu câţiva bărbaţi care au putut-o ajuta în îndeplinirea ambiţiilor ei. 
Îi folosea apoi se descotorosea de ei, căci nu îi mai erau de folos. Nulitatea 
comorilor pe care ea le dorea a dovedit-o viaţa ei nefericită. Nu putem, gândin-
du-ne la viaţa ei, să nu ne amintim de cuvintele lui Isus: “Ce-i foloseşte omului 
să câştige lumea întreagă, dacă-şi pierde sufl etul?” 

Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro
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